АНАЛИЗ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ 
  2015-2016 УЧЕБНЫЙ  ГОД 
Воспитательная работа в МБОУ «СОШ № 31»  неразрывно связана с учебным процессом и организацией дополнительного образования и представляет собой единое воспитательное пространство, являющее собой детско - взрослую общность. 
Вся воспитательная деятельность школы строится в соответствии с:
 - Законом РФ «Об образовании» (декабрь 2012 года );

- Концепцией духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России;

 - Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа»;

 - Указом Президента РФ «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»;

- Указом Президента РФ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
Воспитательная система школы выстраивается с ориентацией на модель выпускника как гражданина-патриота, образованного человека, личность свободную, культурную, гуманную, способной к саморазвитию. 
Воспитательная деятельность нашей школы в 2015-2016 учебном году была направлена на осуществление основной цели: Совершенствование воспитательной деятельности, способствующей развитию нравственной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению.

Были определены основные задачи в области воспитания: 

· Продолжать создавать условия для успешного перехода на ФГОС ООО;
· Совершенствование воспитательной работы в классных коллективах;

· Продолжать работу, направленную на сохранение и укрепление здоровья обучающихся, привитие им навыков ЗОЖ, на профилактику правонарушений, преступлений несовершеннолетними;
· Продолжать работу по поддержке социальной инициативы, творчества, самостоятельности школьников через развитие органов классного самоуправления;

· Развитие коммуникативных умений педагогов, а так же работать в системе «учитель-ученик-родитель».

Полноценная реализация цели и задач возможна при соблюдении ряда принципов: 
- Принцип учета возрастных, гендерных и индивидуальных особенностей детей в воспитании предполагает, что воспитание должно согласовываться с общими законами человеческого развития и строиться сообразно полу, возрасту и иным индивидуальным особенностям ребенка;

 - Принцип социального партнерства в воспитании ориентирует всех субъектов воспитания на равноправное сотрудничество, поиск согласия, достижение консенсуса и оптимизацию отношений в интересах развития личности и общества;

- Принцип культуросообразности воспитания предполагает максимальное использование в решении воспитательных задач богатейшего культурного потенциала Москвы, построение воспитательного процесса в соответствии с поликультурностью и многоукладностью жизни мегаполиса;

 - Принцип воспитания в коллективе подчеркивает, что воспитание, осуществляясь в детско-взрослых общностях различного типа, дает растущему человеку положительный опыт социальной жизни и создает благоприятные условия для позитивно направленных самопознания, самоопределения и самореализации;

 - Принцип преемственности в воспитании указывает на непрерывность процесса воспитания (как на уровне поколений, так и на уровне системы образования), на необходимость личностного присвоения воспитанниками культурно-исторических московских и российских ценностей и традиций. 
Для решения поставленных задач в МБОУ «СОШ № 31» был разработан план воспитательной работы на 2015 - 2016 учебный год, направленный на создание условий для реализации участия в воспитательном процессе всех членов педагогического коллектива, педагогов дополнительного образования, родителей. 
План воспитательной работы  определяет систему работы в различных направлениях (Досуг, Здоровье. Спорт, Общение, Семья) в соответствии  с возрастными особенностями детей, позволяет осуществить преемственность работы в случае смены классного руководителя.

В  2015-2016 учебном году в школе осуществляло свою деятельность 24 классных руководителя, из них 9 -  начальная школа.

В помощь классным руководителям в школе работает  социальный педагог, педагог-организатор.
Подробно была проанализирована внеурочная жизнь классных коллективов. Анализ был проведён на основе отчётов классных руководителей. 

Классные руководители организуют воспитательный процесс в соответствии с особенностями детских коллективов. Вот почему от классного руководителя требуется план воспитательной работы с классом, составленный в соответствии с конкретными задачами и в соответствии с планом работы школы.

Анализ планов классных руководителей за прошедший год показал, что:

- все классные руководители ведут рабочие тетради, в которые включены такие разделы: анализ воспитательной работы за прошлый год, социальный паспорт класса, цель и задачи,  занятость учащихся в внеурочное время,  образовательный уровень родителей, работа актива класса, индивидуальная работа с учащимися и их родителями, характеристика класса, программа по ППБ и ПДД;

- каждый классный руководитель при составлении плана ВР учёл: возрастные и индивидуальные особенности детей, согласованность с перспективным планом школы;

- поставленные классным руководителем задачи актуальны и соответствуют плану ВР школы.

Воспитание учащихся в школе осуществляется в процессе обучения и во внеурочное время. Во внеурочной деятельности преобладают активные формы: игровые и познавательные программы, соревнования, походы, вечера отдыха. Существует система традиционных мероприятий.

Классные часы и массовые мероприятия проводятся в кабинетах, актовом зале, на свежем воздухе, а так же во Дворце культуры «Металлург», с которым школа поддерживает постоянное сотрудничество.

Большую возможность для деятельности изучения личности ученика представляет классный час, что, к сожалению, не всегда используется классным руководителем. Но хотелось бы отметить, что классные руководители проводят систематическую работу по профилактике  правонарушений и преступлений среди детей. А так же целенаправленно в течение всего учебного года во всех классах ежемесячно проводились классные часы по ППБ и ПДД. 
Классные руководители нашей школы используют разнообразные формы совместной работы с семьёй, вовлекают родителей в учебно-воспитательный процесс школы, потому что семья играет решающую роль в развитии и становлении личности ребёнка.

Семья

Семья занимает центральное место в воспитании ребенка, играет основную роль в формировании мировоззрения и нравственных норм поведения ребенка. Семья – ячейка школьного коллектива. Педагогическое взаимодействие школы и семьи состоит в создании благоприятных условий для личностного развития и роста детей, организации активной жизни человека, ведущего достойную жизнь. Основная задача педагога в организации взаимодействия с родителями - активизировать педагогическую, воспитательную деятельность семьи, придать ей целенаправленный, общественно значимый характер. Взаимоотношения всех участников учебно-воспитательного процесса, положительные жизненные примеры и духовные ценности, способствуют становлению личности. Большую социальную значимость играет целенаправленное общение с семьей. Взаимодействие школы и семьи должно быть индивидуальными, и поэтому педагог должен действовать в каждом конкретном случае из расчета с кем проживает ребенок, какие условия жизни, место проживания, социальный статус семьи и т.д. 

В функции школы входит информирование, поддержка учащихся и родителей.

Главное условие взаимодействия школы и семьи – полное представление о функциях и содержании деятельности друг друга. Чтобы эти субъекты могли понимать друг друга и представлять образ воспитательных возможностей друг друга, могли устанавливать реальные действия взаимопомощи, отдавать себе отчет, зачем это делается и четко представлять задачи воспитания, средства и конечный результат. Зачастую семья передает эстафету воспитания школе, тем самым, самоустраняясь от процесса воспитания ребенка, как личности. Между тем, в личностном формировании ребенка должны участвовать обе стороны, при полном взаимопонимании и взаимопомощи друг другу. 

Семейное воспитания вносит эмоциональность в отношения, предполагает любовь родителей к детям и ответное чувство детей к родителям. Теплота домашнего очага, комфортность состояния в домашней атмосфере стимулируют ребенка к восприятию бытующих в семье правил, манеры поведения, взглядов и стремлений. И для того чтобы семья успешно справилась с воспитанием детей, родители должны знать основные педагогические требования и создать необходимые условия для воспитания ребенка в семье. Что же это за условия? Прежде всего, та семейная атмосфера, когда каждый из родителей и членов семьи понимает свою ответственность за воспитание детей. Условия правильного семейного воспитания - рационально организованный быт, режим жизни в семье. Идеалом, к которому стремится семья, школа, все наше общество, является всесторонне развитый человек, образованный, здоровый физически и нравственно, умеющий и любящий трудиться. С этой точки зрения и определяются основные задачи работы педагогов школ с родителями школьников: систематическое разностороннее педагогическое просвещение родителей. Ознакомление их с основами теоретических знаний, с практикой работы с учащимися; привлечение родителей к активному участию в учебно-воспитательном процессе, формирование у родителей потребности в самообразовании.

Работа педагогов школ с родителями осуществляется по направлениям: со всем родительским коллективом, группой или индивидуально. Взаимодействие школы и семьи в воспитании необходимо, поскольку родители хотят видеть своих детей достойными гражданами нашего общества. Без помощи семьи школа не может обеспечить высоких результатов воспитания. В отличие от социальных институтов семья воздействует на ребенка каждодневно, поэтому располагает почти неограниченными возможностями в формировании его личностных качеств. 

Индивидуальное общение не только дает возможность учителю оказать влияние на родителей, но и в свою очередь, во многом помогает ему в выборе правильного подхода к детям.

Для успешного взаимодействия школы и семьи в воспитании нужно, чтобы родители умели анализировать деятельность и поведение своих детей. Таким образом, обеспечивается единство требований школы, классного коллектива и семьи.

Педагогический коллектив школы считает, что усиление воспитательной функции образовательного учреждения обуславливает необходимость совершенствования форм и способов взаимодействия школы и семьи, педагогов и родителей. Именно потому приоритетной задачей является усиление взаимодействия с семьей. В практике сложились наиболее рациональные ее формы: общие и классные собрания родителей, коллективные и индивидуальные консультации, беседы, лекции,  посещение семей учащихся, оформление различных по форме и содержанию текстовых материалов, выставки работ учащихся. Родители привлекаются к участию в организации учебно-воспитательного процесса: руководство кружками, выступления перед родителями и детьми, подготовка и участие в проведении внеклассной и внешкольной работы, хозяйственная помощь. Индивидуальная работа с родителями и другими взрослыми членами семьи учащегося сложна и разнообразна.

Преимуществом индивидуальной работы является то, что, находясь наедине с педагогом, родители откровеннее рассказывают ему о проблемах внутрисемейных отношений, о которых никогда бы ни сказали при посторонних. При индивидуальных беседах необходимо придерживаться главного правила: содержание индивидуальной беседы должно быть достоянием только беседующих, оно не должно разглашаться. Многое в отношении школы и семьи зависит от первой встречи. В первом разговоре с родителями не следует говорить о трудностях работы с детьми. Нужно постараться, чтобы у родителей появилась уверенность, что учить и воспитывать их сына или дочь будут квалифицированные педагоги и для этого подготовлены все необходимые условия. Очень важна форма проведения индивидуальной беседы. Каждый собеседник должен уметь слушать. При знакомстве с родителями это правило необходимо соблюдать. Большие возможности также представляет работа с коллективом родителей: широкая педагогическая информация, обмен опытом, создание в необходимых случаях общественного мнения, привлечение родителей к участию в жизни класса. 

Основная форма работы с коллективом родителей - родительское собрание, которые проводятся систематически. Родительские собрания сближают учителей и родителей, приближают семью к школе, помогают определить наиболее оптимальные пути воздействия в воспитательном влиянии на ребенка. На собраниях родителей систематически знакомят с целями и задачами, содержанием, формами и методами воспитания и обучения детей в семье и школе. 
Кроме родительских собраний в школе проводятся индивидуальные консультации для родителей учителями-предметниками. 
Для закрепления сотрудничества семьи и школы проводятся внеклассные мероприятия с участием детей и родителей. Традиционными стали концерт к Дню Учителя, 8 марта,  «Новогодняя карусель».

Многие родители оказывают помощь классным руководителям в подготовке и проведении классных часов, праздников, походов.

Одним из важнейших вопросов в работе школы - это возможность эффективного взаимодействия с родителями и включения их в образовательный процесс. Поэтому в начале учебного года было проведено анкетирование родителей учащихся 5х классов по вопросам перехода учащихся на ФГОС ООО. Мнение родителей учитывается при планировании деятельности школы, в том числе развитии дополнительного образования, проведении внеклассных мероприятий.
Вся проделанная работа по данному направлению заслуживает удовлетворительной оценки. За истёкший год было сделано немало, но остаются вопросы, над которыми необходимо работать: уровень посещаемости родительских собраний в некоторых классах остаётся низкий, что негативно влияет на поведение обучающихся, успеваемость, отсутствие интереса к школьной жизни в целом, нежелание развиваться творчески, физически, интеллектуально, необходимо активнее привлекать родителей к планированию воспитательной деятельности, разнообразить формы работы с родителями.

Дополнительное образование.


Значительной частью внеурочной  воспитывающей деятельности педагогического коллектива школы является дополнительное образование. В прошедшем учебном году в школе работало 8 объединений дополнительного образования:

	№

п/п
	Название кружка
	Ф.И.О. руководителя
	Классы
	Количество часов
	Кол-во учащихся

	1.
	Театральная студия
	З.В. Дидык
	5-7 кл.
	2 часа
	16 человек

	2.
	Хореография
	М.Р. Митрошина
	1-5 кл.
	4 часа
	14 человек

	3.
	«Волшебный квиллинг»
	А.А.Скосырская
	4-5кл.
	2 часа
	6 человек

	4.
	Классика на сцене
	Т.Ф. Внукова
	9, 11 кл.
	2 часа
	22  человек

	5.
	Робототехника
	Т.В.Мунько
	1-4 кл.
5-9 кл.
	2 часа
	14 человек

	6.
	Мультимедиацентр
	А.Г.Седых 
	5-11 кл.
	1 часа
	3 человек


	7.
	«Прессцентр»
	В.В.Руденко
	7-11 кл.
	2 часа
	6 человек

	8.
	«Подвижные игры»
	А.И.Макарова
	1-4 кл.
	2 часа
	11 человек


В 2015 - 2016 учебном году в кружках занималось  92 учащихся (в прошлом учебном году - 124 учащихся, 26%),  что составляет  18,5 % от общего числа обучающихся в школе.

Ребята во время учебного года принимали участие в разнообразных творческих  конкурсах и занимали призовые места.  А так же участвовали во всех видах соревнований на  уровне школы, района, края:

1. З.В. Дидык с театральной студией принимали участие в общешкольных мероприятиях:
- Ко Дню Учителя сценка «Задача по физике» (5 человек);
- Посвящение в первоклассники (4 человека);

- Сценка «Ягодная трагедия» ко Дню Осени для учащихся начальной школы (7 человек);

- Агитбригада «Здоровье сгубишь, новое не купишь» для учащихся 1-6 классов (9 человек);

-  Сценка к 8 марта «Внучок» (4 человека).
Как показал опрос ребят, все с большим удовольствием посещают театральный кружок, стараются сыграть роль любого героя, сопереживают друг другу, овладевают навыками общения и коллективного творчества. 

2. Учащиеся хореографического кружка принимали участие в следующих мероприятиях:
- День Учителя, Районный Фестиваль «День тигра» в с. Новопокровка, Районный конкурс «На линии жизни».
В процессе обучения учащиеся продолжают получать хореографическую подготовку, учатся взаимосвязи музыки и движениям, проявляют фантазию и способность к импровизации, развивают артистизм и умение исполнять ролевые танцы.

3. Руководитель кружка «Ракурс на сцене» со своими учащимися приняли участие в:

- Инсценировки «Ревизор» сцена из комедии Н. В. Гоголя (11 человек);

- Инсценировки по комедии М. Зощенко «Свадьба» (8 человек);

- Сцене из драмы С. Есенина «Пугачев» (5 человек).
4. На протяжении всего учебного года учащиеся спортивного кружка «Подвижные игры» укрепляли свое здоровье, посредством разнообразных игр, как в спортивном зале, так и на свежем воздухе.
5. Новый для нашей школы кружок «Квиллинг». 
Квиллинг – это занимательное ручное творчество из бумаги для детей и взрослых, помимо получения эстетического наслаждения человек развивает творческое мышление, терпение, усидчивость, аккуратность, мелкую моторику рук. Бумага материал доступный каждому. Она дает большой простор для творчества. Дает возможность ощутить себя художником - безгранично творческим человеком. Учащиеся в течение учебного года изучили азы Японского искусства и приняли участие в школьной выставки «Киомпозиция из цветов» (6 человек).
6. Так же новое направление «Робототехника». Робототехника (роботехника) – это прикладная научная отрасль, посвященная созданию роботов и автоматизированных технических систем. Такие системы также называют робототехническими системами (РТС).
7. Работа кружка «Пресс-центр» была направлена на становление духовного мира человека, создание условий для формирования внутренней потребности личности в непрерывном совершенствовании, в реализации и развитии своих творческих возможностей. 

В течение учебного года учащиеся кружка приняли участие в районном семинаре, посвященном  вопросам ФГОС ООО; школьных концертах: «Новогодняя карусель», 8 марта, 9 мая, спортивных мероприятиях школьного и поселкового уровней. Всю свою работу освещали на сайте школы, а так же в социальной сети ВК, в группе МБОУ «СОШ № 31».
Руководители кружков ориентируются на индивидуальные особенности учащихся. Важно не только обогатить детей знаниями, но и сформировать умение работать в коллективе, воспитать культуру и этику общения.
 Сегодня система дополнительного образования выступает как педагогическая структура, максимально приспосабливающаяся к запросам и потребностям учащихся; обеспечивающая психологический комфорт для всех учащихся, обеспечивающая личностную значимость учащихся, дающая шанс каждому открыть себя как личность; предоставляющая ученику возможности творческого развития по силам, интересам и в индивидуальном темпе.
В целом мы ставим перед собой задачу обратить серьёзное  внимание на содержание, результативность деятельности и составлению программ каждого объединения дополнительного образования. А так же следует обратить внимание на тех учеников, которые нигде не занимаются, ни в школе, ни за ее пределами.
Вывод: руководителям кружков необходимо в течение учебного года проводить полный анализ своей деятельности, анализировать поставленные цели и задачи, а так же в полном объеме прописывать мероприятия, в которых принимали участие. 
Здоровье.

О здоровье в школе нужно говорить постоянно, напоминать насколько это важно. Это часть знаний о жизни, которые должен получать каждый человек. Знания, которые получают в школе, должны относиться ко всему, что создает наш мир, и они должны обладать практической пользой в обязательном порядке. В итоге каждый должен понять, что нет ничего важнее здоровья, это дар с которым рождается почти каждый, поэтому этот дар нужно беречь везде и при любых обстоятельствах. Правильный образ жизни одна из причин, благодаря которым, некоторым людям удается жить долго и счастливо.

Качество образования и здоровье детей являются самыми актуальными вопросами в организации современного учебно-воспитательного процесса в школе. Одна из основных задач управления учебно-воспитательным процессом - приведение процесса обучения в соответствие с состоянием здоровья учащихся. В условиях, когда на протяжении последних десятилетий сохраняется устойчивая тенденция ухудшения здоровья детей и подростков   нельзя говорить о качественном образовании. Длительный 11-летний период школьного образования превращает школу в главное место управления здоровьем учащихся. Укрепление и сохранение здоровья – это наша важнейшая задача. Ведущая роль принадлежит физической культуре. Из всех школьных предметов он прививает ребенку сознательное и грамотное отношение к своему телу, своему здоровью, стремится к накоплению и развитию практического опыта.  Эффективное использование возможностей предмета “физическая культура” способствует физическому развитию человека, совершенствованию двигательных качеств, укреплению его здоровья. 

Идеалом физической культуры  является физически, нравственно и психически здоровая личность, способная реализовать себя и приносить пользу людям. 

Уроки физической культуры по сравнению с другими уроками предоставляют дополнительные возможности для формирования здорового образа жизни. Помимо двигательных способностей у детей развиваются волевые качества личности, произвольная регуляция поведения, формируются нравственные качества.

Большой потенциал заложен в таких мероприятиях, как дни здоровья. Общение учащихся с педагогами в неформальной атмосфере способствует возникновению доверительных отношений. Дни здоровья стимулируют интерес детей и побуждают их к активному участию в деятельности. В этом году «День Здоровья» проходил в начале сентября и в апреле на территории школы, а так же была задействована территория профилактория «Адонис».
Учителя физического воспитания и тренер  в течение  учебного года  неоднократно выезжали на спортивные соревнования как в район, так и в край. 
С целью вовлечения занятиями физической культуры и спортом у детей школьного возраста, были организованны внутри школьные соревнования– Спартакиада.  А так же был внедрён для сдачи нормативов Всероссийский комплекс «Готов к Труду и Обороне». Задачами соревнований были: определение лучших класс-команд и лучших спортсменов-школьников для участия в районных и краевых соревнованиях, развития спортивной активности у школьников, достижения высоких спортивных результатов, вовлечение в спортивную жизнь школы большого количества учащихся, выполнение разрядных норм для ГТО. 
Выполняя поставленное задачи были проведены соревнования – школьная Спартакиада среди учащихся 5 - 11 классов, которые проводились по трем параллелям (5-6, 7-8, 9-11 класс) и сдача норм ГТО у 2-11 классов. В плане Спартакиады было предусмотрено 11 видов, но проведено было всего 6 мероприятий. Соревнования проходили в личном и командном первенстве.
Ход соревнований: 
Мини-футбол (5-11 классы, командные соревнования)
5-6 классы: 5а - 1 место; 6а - 2 место; 6б - 3 место; 5в - 4 место; 5б - 5 место;

7-8 классы: 8а - 1 место; 7б - 2 место; 8в - 2 место; 7а - 4 место; 8б - 4 место;

9-11 классы: 11а - 1 место; 9б - 2 место; 9а - 3 место; 10а - 4 место; 

Зарница (5-11 классы, командные соревнования)

5-6 классы: 6а - 1 место; 6в - 2 место; 5а - 3 место; 5в - 4 место; 6б - 5 место;

7-8 классы: 8б - 1 место; 7б - 2 место; 8в - 3 место; 8а - 4 место; 7а - 5 место;

9-11 классы: 9б - 1 место; 94 - 2 место; 8в - 3 место; 11а - 4 место; 

Волейбол (7-11 классы, командные соревнования, смешанные)

7-8 классы: 8б - 1 место; 7б - 2 место; 8в - 3 место; 7а - 4 место; 8а - 5 место;

9-11 классы: 11а - 1 место; 10а - 2 место; 9а - 3 место; 9б - 4 место; 

Баскетбол (7-11 классы, командные соревнования)

7-8 классы: 7б - 1 место; 8б - 2 место; 8а - 3 место; 7а – 4 место; 8в - не учувствовал;

9-11 классы: 11а - 1 место; 10а - 2 место; 9а - 3 место; 9б – 4 место; 

Подвижная игра «Снайпер» (5-6 классы, командные соревнования, смешанные)

5-6 классы: 6а - 1 место; 5а - 2 место; 5в - 3 место; 6в – 4 место; 6б – 5 место;

Шашки (5-11 классы, личные и командные соревнования)

5-6 классы: 5а - 1 место; 5б - 2 место; 6а - 3 место; 6в - 4 место; 5в - 5 место;

7-8 классы: 8в - 1 место; 8б - 2 место; 7а - 3 место; 7б - 4 место; 8а - не учувствовал;

9-11 классы: 11а - 1 место; 9б - 2 место; 9а – 3 место; 10а – не учувствовал;

Мероприятия по сдачи норм ГТО были проведены так же не полностью, что помешало подведению итогов среди школьников. 
В ходе сдачи были проведены следящие виды:

Бег короткая дистанция: 2-11 классы – 282 человека;

Бег длинная дистанция: 2-11 классы – 180 человек;

Сгибания-разгибания рук в упоре лежа: 2-11 классы – 216 человек;

Подтягивания на высокой перекладине: 2-11 классы – 108 человек;

Подтягивания на низкой перекладине: 2-11 классы – 123 человека;

Наклон вперед из положения, стоя с прямыми ногами: 2-11 классы – 352 человека;

Прыжок в длину с места: 2-11 классы – 364 человека;

Поднимания туловища из положения, лежа на спине: 6-11 классы – 117 человек;

Стрельба из пневматической винтовки: 3-11 классы – 48 человек;

Бег на лыжах: 2-11 классы – 13 человек;

Плавание: 2-11 классы – 3 человека;

участники общепоселковых и районных соревнований по разным дисциплинам.

Многие классные руководители  с классом в течение учебного года организовывали походы в лес, на горнолыжную базу – для оздоровления детей. Коллективный выход на природу эффективен, так как ему предшествует предварительная разъяснительная работа. Это как раз то, что зачастую не может дать семья, общение в коллективе.

Панорама ключевых дел.

 «Теперь, когда мы научились летать по воздуху, как птицы, плавать под водой, как рыбы, нам не хватает только одного: научиться жить на земле, как люди» (Бернард Шоу)
Внеурочная деятельность в нашей школе моделируется согласно годовому кругу праздников, которые стали общешкольными коллективными делами, объединяющими весь школьный коллектив. 

По уже сложившейся  традиции учебный год начался с торжественной линейки, посвящённой Дню знаний. Современная жизнь предъявляет человеку высокие требования. Чтобы быть профессионалом, идти на шаг впереди, большинство из нас не перестает учиться на протяжении всей жизни. Поэтому День знаний – праздник всенародный, близкий и родной каждому жителю нашего посёлка.

1 сентября, самый долгожданный праздник для тех, кто впервые переступает школьный порог. Всемирный День знаний – так история обозначила 1 сентября. Всемирный, потому что именно школа как один из главных социальных институтов, объединяющий детей в прошлом и взрослых в будущем, собирает в этот день практически всё население планеты.

В нашей школе проводится торжественная линейка, посвящённая Дню знаний. Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями. Директор школы Т.Н. Курзина поздравила ребят с началом нового учебного года и пожелала успехов в учёбе. Персонажи из мультфильма «Мадагаскар» поприветствовали первоклассников, зарядили позитивом и вручили им подарки. Новоиспеченные первоклассники прочли веселые стихи о школе. Одиннадцатиклассники тоже не остались в стороне они спели песню и вручили первоклассникам их первую книгу «Азбуку». По окончанию торжественной линейки первоклашки в сопровождении 11 класса пошли на свой первый урок, а все ученики разошлись по своим школьным кабинетам. Классные руководители провели для детей классные часы по теме «Ты талантлив, только об этом не знаешь»,  «У каждого есть талант!», «Приумножь свой талант». На уроки были приглашены гости  Ю.А. Ласорыб тренер по плаванию, О.А. Степанюк педагог дополнительного образования «Объединение ОФП мой друг физкультура, С.А Пилипенко инструктор по физическому воспитанию и Соколов Кирилл выпускник школы 2015. Они рассказали детям о своих успехах и достижениях в жизни.

В целом  линейка прошла организованно. Ведущими был задан торжественный тон. Учащиеся и родители остались довольны. 

В начале года был организован ученический совет школы. Цель - организация коллективной деятельности, которая основана на развитии самостоятельности детей в управлении своей школьной жизнью.  
Задачами УС является реализация права учащихся на участие в процессе управления образовательным учреждением; поддержка и развитие инициатив учащихся в школьной жизни, формирование потребностей и интересов, необходимых для успешной самореализации в обществе; организация и проведение школьных мероприятий, развитие творческих способностей, формирование самостоятельности, активности и ответственности в любом виде деятельности. Также  организация групповой, коллективной и индивидуальной деятельности, вовлекающей школьника в общественно – целостные отношения; реализация интересов учащихся, как индивидуальной группы участников образовательного процесса. 

Совет УС формировался путем делегирования по одному представителю от 5-11 классов. В Совет УС избирался наиболее активный,  дисциплинированный учащийся, пользующиеся у своих товарищей авторитетом, способные повести за собой.  Из числа членов совета избирался председатель, его заместитель и секретарь сроком на один год.

Состав УС:

	Председатель
	Курзина Александра
	9б

	Заместитель председателя
	Голикова Оксана
	8б

	Секретарь
	Архипов Егор
	9а

	Учебный сектор 
	Шеховцова Ольга

Котельникова Анастасия
	11а

5б

	Культурный сектор 
	Дудченко Регина
	8а

	Спортивный сектор 
	Толкачева Алена

Ласорыб Феона
	10а

5а

	Трудовой сектор 
	Кузина Дарья

Склярова Диана
	6а

8в

	Информационный сектор 
	Басов Сергей

Бединина Вероника
	7а

7б

	Сектор правопорядка
	Заугаров Кирилл

Подгорная Анастасия
	6в

6б

	Сектор временного дела
	Карпелева София
	5в


4 сентября в 13.00  состоялся организованный общешкольный митинг, посвящённый дню солидарности по борьбе с терроризмом, митинг памяти жертв Беслана. 

           Школа – важнейший общественный институт, отвечающий за контролируемую социализацию подрастающего поколения. Формирование российской идентичности, уважительного отношения к истории и многонациональной культуре РФ, умения общаться и мирно решать возникающие конфликты. Нашей задачей была организация целенаправленной работы по противодействию и профилактике экстремизма, терроризма и других асоциальных проявлений среди учащихся школы, воспитанию толерантного отношения подростков и молодежи к гражданам иной национальности. Показать страшное «лицо» терроризма и ужасающие последствия этого явления.

В митинге приняли участие учащиеся 5-11 классов и весь коллектив школы. Учащимся рассказали  о тех трех черных от горя днях, произошедших в Осетии 2004году в Бесланской школе №1.Расказ пробудил в детях чувства жалости и скорби. Они стояли без единого звука, слайды с места  события вызвали негодование и понимание всей серьезности случившегося, никто из присутствующих не остался равнодушным. Память погибших все участники митинга почтили минутой молчания.

После митинга на протяжении четырех дней дети активно принимали участие в школьной акции «Оставь свой отпечаток ладони на стене Мира!» они рисовали свои ладошки, за Мир во всем мире, писали пожелания выступая против террора.

19 сентября в с. Новопокровка проводился районный  XIII Фестиваль – «День Тигра».  Как всегда собирались команды со всего района. Разнообразные номера были представлены на сцене площади с. Новопокровка. Ведущие фестиваля во время выступлений проводили конкурсы и бесплатную  лотерею. Дети из нашей команды  выиграли в лотереи сувениры. Всех желающих угощали «тигриной» кашей. Тут же можно было любоваться детскими рисунками и поделками, изображавшим полосатого зверя, проходил конкурс транспорта (велосипедов, детских колясок) все участникам были вручены призы. Именинникам в этот день несказанно повезло, их  приглашали на сцену,  вручали подарки и они получали поздравления от всех участников фестиваля. 

Нашу школу представляли учащиеся 5 классов с танцем «Тигриная дискотека». В команде болельщиков ездили ученики 9 классов, которые активно болели за нашу команду.   Наши участники соответствовали  заявленной тематике полностью: были в тигриных костюмах и в руках у девчонок были помпоны, изготовленные из пакетов, как у чарлидеров.

В этом году к нам присоединились,  дети, которые посещают детскую школу искусств, они выступили с частушками, которые задали задор и отличное настроение. 

25 сентября состоялся праздник «День Здоровья». Целью этого мероприятия явилось   выполнение целеустремлённых двигательных действий, формирования ЗОЖ, воспитания интереса к участию в спортивно – массовых мероприятиях, в целях укрепления уверенности детей в своих силах и знаниях, воспитания любви к спорту.
Для 2-4 классов проводилось троеборье бег 1км., бег 30м. и прыжок в длину с места. Учащихся начальной школы,    были в восторге от   спортивного мероприятия. В кроссе участвовало    245     учеников начальной школы.  

   
Оксана Яковлевна Савватеева и Наталья Николаевна Герасименко учителя физической культуры, рационально организовали и распределили физическую нагрузку между параллелями.

Победителями  и призёрами среди девочек и мальчиков по параллелям 2, 3, 4 классов на каждом виде,  стали девять призеров. Они были награждены грамотами на школьной линейке. 

Для 5-11 классов   Сергеем Александровичем Пилипенко была организованна военно-спортивная игра «Зарница», которая состояла из 7 этапов, расположенных на территории школы, а так же на территории профилактория «Адонис». Среди этапов были такие как:  

1. Перекрёстный огонь;

2. Болото;

3.  Химическая атака;

4.  Разминирование;

5. Снайпер;

6. Разведчики;

7.  Перенос раненого, 

Самым интересным для учащихся оказался  этап «снайпер» - стрельба из пневматической винтовки.

Команды состояли из 6 человек, из них 4 мальчика и 2 девочки. Стартовали участники  в 11.30 на территории школы, начиная с 11 класса, и новый старт участников был через каждые 5 минуты.

На каждом этапе присутствовали классные руководители и помогали им учителя.

Ребята, не принимающие участие в соревнованиях, не остались равнодушными, пришли активно поболеть за своих одноклассников.

Последняя команда финишировала в 14.00 и по окончанию Дня Здоровья, желающие, со своим классным руководителем отправились в поход.

Все участники показали высокий уровень физической подготовки, смелость, ловкость, силу.
По итогам соревнований команды заняли следующие места:

Среди 5-6: 1 место – 6а, 2 место – 6В, 3 место – 5А, 4 место - 5В, 5 место - 6Б, 6 место - 5Б.

 Среди 7-8: классов места распределились следующим образом: 1 место – 8Б, 2 место – 7Б, 3 место – 8В, 4место – 8А, 5 место – 7А.

 Среди 9-11 классов: 1 место – 9Б, 2 место – 9А, 3 место – 10А, 4 место - 11А.

Победители и призёры были награждены на школьной линейке грамотами.

  2 октября в нашей школе прошёл очередной, ставший уже традиционным День Самоуправления, приуроченный к замечательному празднику День Учителя. Праздничная атмосфера и  улыбки радуют всех! Ученики старших классов на один день меняются местами со своими преподавателями и видят школьную жизнь с другой стороны.
Этот день является проверкой некоторых качеств у наших старшеклассников.  Совсем скоро они покинут стены школы и начнут другую, взрослую жизнь. Им потребуется умение самостоятельно принимать решения, а главное, отвечать за них.

Смысл Дня самоуправления заключается не в управлении одних детей другими, а в обучении всех учащихся основам демократических отношений в обществе, в обучении их управлять собой, своей жизнью в коллективе.

Все административные и преподавательские должности занимали учащиеся 10-11 классов. Новой администрации и учителям приходилось решать многие вопросы, касающиеся не только учебного процесса, но и дисциплины.  Оказалось, что эти проблемы не так легко решаемы...

 На посту директора весь день была – Анастасия Карпелева - ученица 11 класса. Школьный директор-дублер никогда и не подозревала, насколько ответственная, важная и сложная работа преподавателей, завучей и директора школы.

  А её заместители (Анастасия Карпелева, Ольга Шеховцова, Юлия Сивенко - ученики 11 класса) - контролировали образовательный и воспитательный процесс в школе, смело вели уроки.

День Самоуправления запомнился учителям и ученикам школы как один из самых ярких и красивых дней нашей школьной жизни, а данная традиция сохранится и на следующий год, когда уже другие выпускники примут участие в этом мероприятии!


После окончания уроков основная часть сюрпризов всё еще ждала своей очереди. Ученики 11 класса на школьном крыльце встречали каждого учителя с букетом цветов и яркими шарами. Школьный концерт перенесли по техническим причинам на следующею неделю, но это не испортило впечатление праздника, ученики начальных классов пели песни, а ученики 7,8,11 классов участвовали в сценках и зарядили наших учителей позитивным и радостным настроением.


Также праздничное настроение помогли создать яркие, красивые плакаты и открытки, нарисованные учащимися всех классов.

23 октября проводилась конкурсно – развлекательная программа под названием «Осенний бал». Участниками были учащиеся 5-7 классов. В проведении конкурсов помогал ученический совет из 8 классов,  они подготовили реквизит к конкурсам и следили за правильностью подведения итогов среди болельщиков. В жюри у нас присутствовали Т.В. Мунько, З.В. Дидык, А.А. Нерослова. В конкурсе участвовали три команды: «Пятиклашки» -  сборная учеников 5 классов, «Осенний реп» - сборная учеников 6 классов, «Осенний бунт» - сборная учеников 7 классов. 

В командах были задействованы дети, которые находятся в зоне риска, они с удовольствием включились в процесс подготовки и участие в конкурсе.  Победу одержала команда шестых классов «Осенний реп», второе место  «Осенний бунт», ну и третье место команда пятых классов «Пятиклашки»  Все команды были награждены грамотами. После праздника все дети танцевали на праздничной дискотеке.

20 ноября проводилось мероприятие посвящение в пятиклассники. Целью мероприятия было сплочение классных коллективов. В ходе мероприятия учащимся давали задания. С каждым правильным выполненным заданием добавлялся цвет радуги, и когда радуга засияла всеми своими  цветами, были объявлены результаты мероприятия «Победила дружба». Главным итогом является положительные эмоции ребят и их улыбки на лице. В конце мероприятия ребята могли сфотографироваться на фоне плаката «Ха! Я пятиклашка!», который подготовили активные родители  и пройти на чаепитие.

Новогодние утренники для начальных и 5-6 классов 26,27 декабря провели работники ДК «Металлург», дети были в восторге от актерского мастерства и профессионализма. В выступлении принимали участие ученики начального и среднего звена. 

Для 7-11 классов был проведен Новогодний карнавал с элементами театрализации 25 декабря. Концерт был основан на пародии звезд шоу бизнеса, в гостях были такие персонажи как Верка Сердючка, Глюкоза, Зверев, основными ведущими были ученики 11 класса в образе бабушек Матроны и Цветочка, они задали праздничный веселый тон всему мероприятию. Подарком Снегурочки был танец снежинок, его станцевали ученицы 5 класса.

Также Дед Морозом и Снегурочкой  была разыграна новогодняя лотерея, все остались довольны, никто не ушел без новогоднего сувенира. После концерта во время праздничной дискотеки проходил новогодний марафон: два участника должны были пройти путь с веселыми новогодними  препятствиями, На финише обоим вручались призы. На третьем этаже кто хотел подкрепиться мог взять счастливый вареник. Веселые конкурсы и  танцы создали новогоднее праздничное настроение всем без исключения учащимся и учителям.

С 20 января по 20 марта прошел двухмесячник спортивно – массовой и военно – патриотической работы, посвященной Дню защитника отечества. В течение времени проходили следующие мероприятия: спортивная игра «Баскетбол», «Волейбол» среди 7-11 классов; спортивная эстафета «Богатырское здоровье» 1-11 классы; спортивные конкурсы «Веселые старты»; военно – патриотическая игра «Зарница» 5-11 классы. Также  проводились конкурсы стихов и рисунков об армии и Родине среди 1-11 классов, по возрастным категориям.

25 февраля  прошел грандиозный фестиваль русских народных праздников «Русская круговерть». Педагоги  вместе с учащимися решили воссоздать все православные традиции в форме театрального действия. Это возможность не только напомнить ребятам, какими удивительными традициями богат наш народ, но еще и пропустить через себя эти богатства, стать частью нашей культуры. На школьной сцене как и положено, Скоморохи, Красна девица и Добрый молодец, они прославляли Россию и представляли участников фестиваля. Каждый 5-11 класс с классным руководителем  приготовил театральную постановку о народном русском празднике. На сцену своими руками рисовали огромное дерево жизни,  на котором изображали все праздники в году. Все это действо могли увидеть гости, среди которых были не только  жители поселка , но и педагоги, и руководители школ района. Никого не оставило равнодушным это удивительное зрелище, гости смогли окунуться в незабываемую атмосферу праздника, красоты – атмосферу народной культуры. 

В этом году в селе Новопокровка 5 декабря между всеми школами состоялся районный конкурс «Оставайся на линии жизни», посвященный международному дню отказа от курения, всемирному дню борьбы с алкоголизмом, табакокурением и наркоманией, дню борьбы со СПИДом.  За честь нашей школы выступили учащиеся 5в класса. Наши ребята вышли с танцем в спортивных костюмах, каждый ученик рассказал о своем виде спорта, призывая детей вести  здоровый образ жизни. Итогом в  конкурсе победила дружба, глава  Красноармейского района Н.Н. Гриценко каждому участнику вручила торт и баннер с пропагандой здорового образа жизни! 

С 3 февраля по 3 марта  в школе прошел месячник ПАВ «Территория безопасности». В 1-6 классах было проведено выступление школьной  агитбригады «Мы за здоровый образ жизни» учащиеся ходили по классам со своим представлением о вреде курения и агитировали детей вести здоровый образ жизни, урок - лекторий «Подросток и наркотики» был проведен в 7 классах. В 6 классах провели лекторий «Курение – фактор риска». Также в 5-11 классах провели классные часы  учащимся «Наркотическая зависимость и ее виды», «Как бросить курить». Спортивные мероприятия «Богатырское здоровье» проводили учителя физической культуры с 1 по 11 класс. В среднем и старшем звене был показан фильм «Общее дело – детский алкоголизм». Также была организована выставка плакатов «Ударим юмором по сигаретам». Предоставленный  материал был емким и увлекательным, учащиеся в полной мере могли сделать правильные выводы.

Международный женский день 8 Марта проходил в школе в виде торжественной линейки 4 марта. Ученики 5-11 классов построились по своему обыкновению, но появился и еще один класс 11 «Ю» который состоял из полного состава женского коллектива школы. Ученики ученического состава поздравили в шуточной форме весь женский коллектив школы. А директор Т.Н. Курзина вручила грамоты за добросовестный и многолетний труд. Линейка  задала веселый тон празднику, весь 11 «Ю» в приподнятом настроении спустился в столовую пить чай с тортом, врученным мужским коллективом школы!
В этом году 1 апреля праздник «День смеха» прошел  в школе под девизом «Улыбнись миру и мир улыбнется тебе!». В первый учебный день четвертой четверти ребята пришли в яркой одежде. На переменах на всех этажах школы работали позитивные площадки: «Солнечные лица»  наши позитивные художники каждому желающему рисовали на лице солнце или улыбку, «лицо без улыбки – ошибка!» позитивный фотограф  фотографировал позитивное настроение, ученики собирали  коллекцию теплых слов на листе ватмана,  целый день на каждой перемене звучала музыка, в течение всего дня ученики 9 классов вручали «позитивчики» и дарили улыбки. Учащиеся начальной школы рисовали  импровизированную веселую дорогу к школе. 

Для создания праздничной атмосферы каждый кабинет оформлялся шуточным, добрым высказыванием. Не остались без внимания и педагоги. В учительской учащиеся повесили шары–сюрпризы. Внутри каждого шара было спрятано пожелание.  Учителя, как дети, «лопали» шары, читали позитивное пожелание  и с хорошим настроением шли на уроки. Весь день прошел в приподнятом настроении, детям очень понравилось!

22 апреля прошел митинг посвященный, 30-летию катастрофы на Чернобыльской АЭС. В митинге приняли участие учащиеся 5-11 классов и все учителя школы. Ведущие рассказали   хронику случившегося и последствия той страшной и глобальной катастрофы на Чернобыльской АЭС.
С 19 по 28 апреля в школе проводилась декада ПДД. В начальных классах прошли запланированные классные часы, с просмотром мультфильмов по правилам дорожного движения. Викторина «Правила дорожного движения» проходила в 5-6 классами. В 9-10 классах провели беседу «Скорость и лихачество до добра не доведет!». УС раздавал среди 5-11 классов агитационные листовки со знаками дорожного движения и правилами поведения на дорогах. Также была организована выставка рисунков 1-6 классов по ПДД «Дорога Транспорт Пешеход». Инструктажи по правилам дорожного движения прошли во всех классах. 

В этом году великий праздник, День Победы прошел не менее, праздничней.  В школе проводились классные часы, посвященные Дню Победы. Школа приняла участие в праздничном концерте, который проходил в ДК «Металлург». По окончанию концерта на площади ДК «Металлург» ученики 11 класса раздавали солдатскую кашу, учащиеся 5-8 классов читали стихотворения на тему военных лет. С утра заступила «Вахта памяти» на Мемориале дети 8-11 классов сменяли друг друга до вечера.   Также не обошлось и без  праздничного салюта, торжественными залпами  он прогремел над поселком!

На базе школы был проведен праздничный концерт, в котором приняли участие ученики  1, 5, 8-11 классов воспоминания самых тяжелых лет того времени никого не оставили равнодушным. Также глава Востокского  городского поселения Г.Н. Герасименко передал в школу знамя, которое по всей стране пронесла акция «Знамя победы». В последующие учебные дни на переменах была организована вахта памяти около «Знамени Победы» отдавая честь и гордость за победу, ученики стояли не шелохнувшись.

Традиционно уже второй год 12 и 16 мая состоялся театральный фестиваль по инициативе учителей русского языка и литературы. Целью таких фестивалей является приобщение учащихся к русской литературе, развитие эстетического вкуса и массового привлечения учащихся  к такому виду искусства как театр. В этом году были представлены театральные постановки по мотивам рассказов М. Зощенко, и  произведений А.С. Пушкина. Участниками были учащиеся 7,8,9 классов.  Гости, которые пришли на выступление Е.В. Ведяйкина и Г.Н. Герасименко выразили свое восхищение. 

25 мая традиционно отзвенел «Последний звонок» для выпускников школы. Ученики поблагодарили всех преподавателей, директора, завучей, работников школы в песнях. В знак признательности преподнесли всем по букету цветов. Выпускников  поздравили не только первоклассники, но и десятиклассники, которые в дар вручили каждому выпускнику «школьный дух», чтобы они никогда не забыли родные стены школы. В заключении  выпускники спели финальную песню. Событие растрогало не только выпускников, родителей  и учителей, но и всех присутствующих в зале.

27 мая в школе прошла торжественная линейка по итогам учебного года.  Учащиеся 2 - 11 классов были награждены в четырех номинациях: за отличные и хорошие  успехи в учебе, ученики, показавшие высокие результаты  в спортивных мероприятиях получили грамоты и нашим активистам вручили свои заветные грамоты. На линейке присутствовал гость председатель Думы  красноармейского муниципального района  Е.А. Немкина,  она вручила грамоты ученикам 8 классов, которые участвовали в проекте «Каждый день горжусь Россией». Победители проекта поехали на экскурсию в город Дальнереченск.  В заключение линейки ученики УС вручили грамоту директору школы в номинации «Лучший директор 2016».

25 июня прошел  выпускной вечер. В 16.30 выпускники у мемориала Победы возложили цветы в память о тех, кто защищал нашу Родину. После возложения выпускники колонной прошли к зданию школы, запустили в небо шары с мечтами и пожеланиями. Награждение проходило в четыре этапа. Выпускники выходили по группам на сцену, Тамара Николаевна вручала им аттестаты, а ведущие вручали им памятные диски с фотографиями их класса. Между награждениями выпускники демонстрировали свое творчество и мастерство. Выпускников поздравили классные руководители, родители, глава ВГП Г.Н. Герасименко, директор Дворца культуры «Металлург» В.Н. Самойлова, а также С.А. Пилипенко спортивный наставник наших выпускников, которые все школьные годы занимались спортом и защищали гордость нашей школы. По завершению праздника была спета финальная песня. И под яркий праздничный хлопок пневмохлопушек праздник завершился на ура! Все счастливые со слезами на глазах пошли на праздничный банкет. Выпускники встретили свой первый рассвет вместе!

ИТОГИ И ВЫВОДЫ.
В целом, можно сказать, что задачи, поставленные на 2015 - 2016 учебный год, выполнены:
 - организация и проведение воспитательных мероприятий осуществлялись, исходя из интересов, интеллектуальных и физических возможностей учащихся;

- все аспекты воспитательной работы позволяли учащимся ярко и неординарно проявлять свои творческие способности; 
- воспитательная работа в школе помогает созданию здорового детского коллектива; 
- тесное сотрудничество учителей и учеников способствует формированию хорошей атмосферы, основанной на доверии, понимании и коллективном творчестве. 
Не смотря на спланированность воспитательной работы, не удается избежать и некоторых недостатков: 
- по-прежнему не все направления воспитательной работы получили должное развитие; 
- не был введен мониторинг воспитывающей деятельности, это одно из главных задач на следующий учебный год;

- не все классные руководители готовы выступать в качестве организаторов мероприятий;
 - активное привлечение к участию в мероприятиях одних и тех же учащихся иногда приводит к снижению их учебных результатов; 
- не во всех классах работает система самоуправления;  

- не все классы принимают участие в школьных делах, что говорит о их не высоком уровне вовлеченности в школьную жизнь; 
- есть случаи нарушения школьной дисциплины, правил поведения учащихся со стороны ряда учеников школы, что говорит о недостаточном уровне их воспитанности и сознательности.

Учителя и педагоги школы постоянно работают над совершенствованием воспитательного процесса. Закрепляются и развиваются традиции, созданные в школе, расширяются возможности для самореализации и самосовершенствования обучающихся через различные формы воспитательных мероприятий, систему дополнительного образования.

Главной целью воспитательной работы на 2016-2017 учебный год по - прежнему является всестороннее развитие личности, а также создание условий для ее формирования.

Задачи на 2016-2017 учебный год: 
- создание единого воспитательного пространства в условиях формирования и развития нового учебного комплекса; 
- воспитательную работу в классах выстраивает с опорой на ФГОС НОО и ФГОС ООО;

- развитие системы мониторинга воспитательной деятельности; 
- продолжение работы по созданию условий для развития личности на основе нравственных ценностей и исторического опыта России, направленного на формирование активных жизненных позиций, гражданского самосознания, воспитание любви к родной школе, отчему краю; 
- продолжение работы по созданию условий для физического, интеллектуального, нравственного и духовного развития детей на основе изучения личности учащихся, их интересов, стремлений и желаний; 
- формирование у учащихся межличностных отношений, толерантности, навыков самообразования и разностороннее развитие их творческих способностей;
 - повышение социальной активности учащихся, развитие деятельности классного и ученического самоуправления; 
- формирование и развитие системы работы с родителями и общественностью, привлечение родителей к организации воспитательного процесса в школе; 
- усилить работу с детьми «группы риска»; 
- активно развивать работу по профориентации учащихся;

- стимулировать работу классных руководителей к обмену передовым педагогическим опытом, внедрению в практику новых педагогических технологий; 
- совершенствовать систему воспитательной работы в классных коллективах; 
- создать условия для самореализации личности каждого учащегося через дальнейшее совершенствование системы дополнительного образования; 

И хотелось бы ещё отметить, что качество воспитания необходимо оценивать не по количеству проведённых мероприятий, а по качеству отношений между детьми и взрослыми.

Заместитель директора по УВР:                                                                 Е.Н. Черноусова

Педагог-организатор:                                                                                  Н.Н. Кравцова
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