Рекомендации для родителей МКОУ «СОШ №31»  п. Восток 
по организации дистанционного обучения ребёнка на дому

[bookmark: _GoBack]Уважаемые родители!
            В связи  с введением на территории РФ дистанционного обучения в период с 30 марта по 10 апреля обучение в нашей школе будет организовано через систему «Сетевой город». Кто до сих пор не выходит в электронный дневник, позаботьтесь об этом. В этой системе учителями будут ежедневно предоставляться учебные материалы, задания для самостоятельного выполнения.  Дети должны будут их выполнять, своевременно отправлять учителям необходимую информацию. 
            А так же информация будет дублироваться в родительские и детские группы в социальной сети WhatsApp. Но следует иметь ввиду, что технические возможности данной системы ограничены для осуществления обратной связи, просмотра предоставленного учителями учебного материала в виде презентаций, фильмов, видеороликов и т.д.
Обучение ребёнка в дистанционной форме требует от Вас учёта некоторых правил и создания особого учебного пространства в условиях Вашей квартиры. Вам необходимо продумать, где лучше всего расположить рабочее место ученика.
Мы считаем, что оно должно удовлетворять некоторым важным требованиям:
- Рабочий стол с оборудованием должен находиться недалеко от естественного освещения.
- Лучше, если это будет отдельный стол с прямой столешницей, чтобы можно было установить на нем не только компьютер (ноутбук), но и оставить место для работы с тетрадью, учебниками и т.д. 
- Рабочее место с учебным оборудованием должно быть защищено от неконтролируемого доступа маленьких детей, если они есть в доме.
Очень важно заинтересованно отнестись к обучению  ребёнка в дистанционном режиме, помочь ему выполнять учебные действия хотя бы на начальном этапе обучения.
Не забудьте, что во время учебных занятий в комнате  должен быть выключен телевизор, обеспечена тишина и рабочая обстановка. Старайтесь первое время наблюдать за работой ребёнка, процессом обучения в целом и целевым использованием оборудования и Интернета. Это позволит избежать лишних проблем. Обязательно контролируйте время работы ребёнка на компьютере, в телефоне. Перерывы необходимо устраивать через каждые полчаса. Старайтесь снижать зрительную нагрузку ребёнка при работе с компьютером.

PS: Во избежание распространения коронавирусной инфекции ; несчастных случаев, травматизма, правонарушений осуществляйте бдительный контроль за своими детьми на период весенних каникул и дистанционного обучения!

Ежедневно отслеживайте в системе «Сетевой город» наличие домашних заданий, учебного материала.
Контролируйте  своевременное прохождение детьми  учебного материала и выполнение ими домашних заданий .

