Отчет о работе отряда ЮНАРМИЯ 
МКОУ «СОШ № 31» п. Восток за 2019-2020 уч. г.

 	В соответствии с Указом Президента РФ В.В. Путина от 29.10.2015г. № 536 «О создании Общероссийской общественно-государственной детскоюношеской организации «Российское движение школьников», в целях реализации государственной политики с участием общественных объединений и граждан в области воспитания подрастающего поколения, содействия формированию личности на основе российских ценностей и традиций, формирования у молодежи готовности к защите Отечества верности конституционному и воинскому долгу в условиях мирного времени, высокой гражданской ответственности, укрепления престижа службы в Вооруженных Силах РФ от 10.03.2020г.  в МКОУ «СОШ № 31» п. Восток сформирован юнармейский отряд.  Разработано Положение о юнармейском отряде. Юнармейский отряд является добровольным объединением учащихся в возрасте от 11 до 18 лет, отряд состоит из 25 человек. 
Был разработан план деятельности отряда «Вымпел 1»  на основании Положения о Юнармейском отряде, руководитель отряда – Пересторонин Константин Леонидович – педагог – организатор основ безопасности жизни деятельности.
Цель и задачи деятельности отряда – воспитание патриотизма, активной гражданской позиции, духовно-нравственных ценностей, пропаганда здорового образа жизни, совершенствование ценностно-ориентированных качеств личности, поддержка государственных и общественных инициатив, направленных на укрепление обороноспособности Российской Федерации. 
Деятельность Юнармейского отряда - Отряд осуществляет свою деятельность на базе МКОУ «СОШ № 31» п. Восток, а также взаимодействует с организациями, деятельность которых направлена на духовно-нравственное, патриотическое и физическое развитие обучающихся; определяет профиль своей деятельности и планирует работу; ведет информационную деятельность в области развития гражданственности и патриотизма обучающихся.
Отряд участвовал в создании видео ролика посвященного Великой Отечественной войны, а так же велась подготовка отряда «Вымпел 1» к выступлению, посвященной 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.- ответственный за проведение мероприятий и руководитель отряда является педагог – организатор основ безопасности жизни деятельности Пересторонин Константин Леонидович.

Цели и задачи на новый учебный год.
Цель деятельности Отряда – поддержка в молодёжной среде государственных и общественных инициатив, направленных на укрепление обороноспособности Российской Федерации.
 
Задачи:
- реализация государственной молодёжной политики Российской Федерации;
- воспитание чувства патриотизма, приверженности идеям интернационализма, дружбы и войскового товарищества, противодействия идеологии экстремизма;
- воспитание уважения к Вооружённым Силам России, формирование положительной мотивации к прохождению военной службы, всесторонняя подготовка к исполнению воинского долга;
- изучение истории страны и военно-исторического наследия Отечества, развитие краеведения;
- пропаганда здорового образа жизни, укрепление физической закалки и  выносливости;
- приобщение к военно-техническим знаниям и техническому творчеству;
- совершенствование ценностно-ориентированных качеств личности, обеспечение условий для самовыражения обучающихся, их творческой активности;
- содействие развитию активной гражданской позиции подростков.
 
Для успешного выполнения задач Отряда планируется:

- организация и проведение военно-патриотических игр, олимпиад, конкурсов, юнармейских постов у вечного огня, обелисков, мемориалов,
- участие в воинских ритуалах, в молодёжных спартакиадах по военно-прикладным видам спорта, сдаче норм ГТО,
- проведение поисковой работы,
- организация информационного сопровождения своей деятельности.



Руководитель отряда                                                                  Пересторонин К.Л.
