[bookmark: _GoBack]РЕЗЮМЕ
Русина Оксана Алексеевна.
Учитель начальных классов, классный руководитель3 Б» класса.
Педагогический стаж 34 года.
Место работы: Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя Общеобразовательная Школа №31»
Достижения: 
Владею методикой преподавания предметов на высоком профессиональном уровне, применяю в своей работе различные формы организации учебно-познавательной деятельности: фронтальную, групповую, парную, коллективную, индивидуальную. Свои учебные занятия строю с учетом современных требований, эффективно использую современные образовательные технологии и методики: технологию проблемного обучения, здоровьесберегающие технологии, игровые педагогические технологии, технологию личностно-ориентированного обучения, метод проектов, технологию сотрудничества. 
На протяжении всей педагогической деятельности являюсь классным руководителем. В своём классе стараюсь создать комфортную обстановку, атмосферу взаимопомощи, чтобы каждый ребёнок достиг успехов в том деле, которое наиболее ярко выражает его индивидуальность. Для сплочения детского коллектива проводились следующие классные часы: «Расскажи нам о себе», «Друг в моей жизни», «Учимся общению» и др. Большой интерес у детей вызывают и этические беседы «Об обидах и причинах обид», «Правда и ложь – какие они?». 
       Большое внимание уделяю спортивно-оздоровительным мероприятиям. Вместе с коллегами и родителями провожу Дни здоровья, «Веселые старты», «Путешествие в страну здоровья» - марафон по окружающему миру; эстафета «Путешествие по осенним тропинкам», «Чтобы с пожаром бороться умело, знать каждому нужно пожарное дело».
      В своей работе уделяю большое внимание патриотическому воспитанию, воспитанию гордости за свою родину: 06.05.2018г. литературно-музыкальная композиция «Дети – герои ВОВ и их подвиги» (встреча с членом организации «Дети войны»). К 9 мая и 1 октября ребята мастерят поделки, учат стихи и песни и поздравляют детей войны, ветеранов труда. С историей поселка и разными профессиями ученики знакомятся на экскурсиях в поселковом музеи, на предприятиях поселка: лесной деревообрабатывающий цех, почтовое отделение. Постоянно участвую с ребятами в концертах, посвященных 9 мая, 23 февраля, 8 марта, День учителя.
       Главное в воспитательной деятельности – учить детей находить и воплощать в жизнь идеи, способные развивать творчество, думать и действовать самостоятельно, применять свои знания в жизни. Успешность во внеурочной деятельности значительно повышает самооценку ребят, влияет на формирование личности. Дети учатся работать в команде, проявлять инициативу, прислушиваться к мнению товарищей, поддерживать друг друга. В результате дети занимают 1, 2 места в общешкольных мероприятиях.
       В 2018 году  награждена Почетной грамотой Думы Красноармейского муниципального района «за многолетний добросовестный труд в сфере образования и высокий профессионализм в работе», в 2018 году грамотой Востокского городского поселения «за высокое профессиональное мастерство, добросовестный труд в деле воспитания и обучения детей, за активную пожизненную позицию». 
       
       
Образование: 
В 1988 году окончила Владивостокское педагогическое училище №1.
В 1993 году окончила Уссурийский государственный педагогический институт
Факультет: «Педагогика и методика начального обучения»
В 2019г. прошла профессиональную переподготовку ОО «Инфоурок» г. Смоленск по программе «Организация образовательного процесса для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» 
Имею:  первую квалификационную категорию.


